

Какое самое длинное слово русского языка?

Может ли быть точный ответ на этот вопрос? Не каждое вновь образованное слово заносится в словари, в том числе некоторые специфичные термины. К примеру, слово «тысячадевятьсотвосьмидесятидевятимиллиметровый». В нём 46 букв. И это ещё не предел!

Самые «протяжённые» слова – это, как правило, существительные и прилагательные. Для определения их длины исследователи отталкиваются от их начальных форм, то есть, от формы единственного числа в именительном падеже.

Но начальная форма редко удивляет своими многобуквенными размерами. Обычно лавры победителя достаются творительным падежам множественного числа у существительных. Прилагательные вкупе с причастиями отличаются длиной форм в косвенных падежах в единственном числе.

Интересны слова, поясняющие степень родства: русский язык не ставит пределов количеству приставки «пра». Поэтому, называя самого далекого своего предка, Вы можете использовать слово с неограниченным числом букв (прапрапра...бабушка).

Рассмотрим, какие же слова указаны в различных авторитетных источниках, как самые длинные.

Книга Рекордов Гиннеса

На данный момент сюда занесены два таких русских слова.

В новейшем издании Книги от 2003 года - слово из 35-ти букв «превысокомногорассмотрительствующий».

Право, можно было выразиться и попроще!

В предыдущем издании 1993 года чести попасть на страницы Книги мировых рекордов удостоилось слово из 33 букв - «рентгеноэлектрокардиографического». Тут, по крайней мере, специфический медицинской термин.

Грамматический словарь русского языка А. А. Зализняка, издательство 2003 г.

Это издание радует нас множеством длинных слов. Самое короткое из длинных, 14 букв, слово «соответственно». Оно является самым длинным

сразу в двух ипостасях – как предлог и как союз. Таков неповторимый русский язык!

Далее следует междометие из 15 знаков «физкульт-привет» и наречие из 19-ти – «неудовлетворительно».

Как известно, имена существительные делятся на одушевлённые и неодушевлённые. Из одушевлённых отличились количеством букв «одиннадцатиклассница» (20 букв) и «делопроизводительница» (21). Их словоформы (по падежам и числам) дают прибавление длины.

Неприятное по смыслу существительное «человеконенавистничество» состоит из 24 знаков. Столько же их в слове «высокопревосходтельство». Словоформы удлиняют именительный падеж единственного числа.

Подходим к лидерам. Из глаголов это слова «интернационализироваться», «субстанционализироваться» и «переосвидетельствоваться». В каждом по 24 буквы.

И, дань современности – прилагательное «частнопредпринимательский», состоит по протяжённости из 25 знаков.

Данное издание представляет вниманию читателей наиболее длинные специфические химические и геологические термины.

Химики изобрели невероятной длины термины «диметилалкилбензиламмонийхлорид» и «политетрафторэтиленацетоксипропилбутан» соответственно по 31 и 38 буквам.

Геологи тоже постарались: «уплощенно-пинакоидально-ромбоэдрический». В этом слове 2 дефиса и 37 букв. После таких названий термин «административно-территориальный» кажется сущим отдыхом для языка – всего каких-то 30 букв с одним дефисом!

Орфографический словарь РАН под ред. В. В. Лопатина

Данный словарь превзошел всех в области лексикологии. Самый короткий длинный термин, опубликованный в издании, состоит из 29 знаков. Это слово с полезным смыслом «водогрязеторфопарафинолечение».

Также трудно представить, как выглядит в жизни «корчеватель-бульдозер-погрузчик». Тем не менее, такое слово существует и состоит из 31 буквенного знака.

Знакомое всем с детства 38-ми буквенное слово

«сельскохозяйственно-машиностроительный» не представляет никакой сложности в выговоре по сравнению с уникальным творением из 38 букв: «хлебосколбаскойлюбезнопроизводительный».

Законодательство

Интересно, как в Законодательстве РФ названо молоко с помощью 36 букв: «ультравысокотемпературнообработанное».

Литературные произведения подарили миру такие шедевры как «наполеононенавистничество» из 25 знаков (рассказ Артура Конан-Дойля в переводе Чуковских «Шесть наполеонов») и «попроблагорассмотрительствующемуся» из 34 знаков. Последний неологизм принадлежит русскому писателю Николаю Лескову (рассказ «Заячий ремиз»).

Напоследок из Википедии

1. Слово из 55 знаков, описывающее вещество: «Тетрагидропиридинциклопентилтетрагидропиридиновые»;
2. Слово их 40 букв, термин из области фотосинтеза: «никотинамидадениндинуклеотидфосфатгидрин»;
3. Слово, которое логично завершает данную статью, поскольку оно, имея длину в 33 знака, означает боязнь длинных слов: «гиппопотомонстрескиппедалофобия».